

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.



Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
 Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca
 sarkán 1. szám.
 Csak bérmentes levelek fogadhatók el.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.
 Előfizetési díj:
 Vidékre postán vagy helyben hűdoz
 hordva:
 Egy évre 20.—
 Félévre 10.—
 Negyedévre 5.—
 Egy hónapra 1.50
 Egy szám 6 krajczár.

Hirdetések és nyilatkozatok
 felvételnek irásbábly szerint
 a kiadó hivatalban:
 Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca
 sarkán 1. sz.
 Hirdetések felvételnek a külföldön:
 München: Oppelk A.-nál, Stubenbastei Nr. 2.
 Mosca: Rudolff, Seilerstr. Nr. 2.
 Haasenstein és Vogler, Wallfischgasse 10.
 Dávid G. L. és társai, Wollzeile Nr. 12.
 Párizsban: Rudolff Mosse, 40, rue notre dame
 des Victoires (place de la Bourne)
 Frankfurtban: Dávid G. L. és társai.

A fölgömb tulsó felén.

Ellenlábainknál, ott a másik hemisphaerán neveztes nap virrad föl a holnapi reggel. Ekkor fog eldúlni, ki lesz a „fejér ház” új lakója, az Egyesült Államok száz esztendőreszpublikájának elnöke.

Az északamerikai Egyesült Államok alkotmánya szerint a legutóbbi elnökválasztásra eső minden negyedik évben ejtik meg az új elnökválasztást, még pedig azon év december havának első szerdáján. A formszerű elnökválasztás, a mint azt az alkotmány megszabja s a mint az ujlakó hivataloskodást megkezdi, csak december elsejére várható.

Ez azonban igazán csak a forma megadása, — a választás sorsa és kimenetele fölött a holnapi nap fog dönteni s a holnapi mozgalmak eredményéből mindenki biztosan megjósolhatja, ki lesz a tengeren túli köztársaság új elnöke.

Holnap választják ugyanis az egyes államokban az ösválasztók a választókat, kik egy hónap múlva az elnököt fogják választani. Attól, milyen arány mutatkozik a különböző pártbeli electorok száma közt, függ az eredmény. S ezt a számarányt közelebb már tudomásunkra hozza a tengerelatti hull.

Két párt áll egymással szemben, hatalmas, mozgókéony, remélt győzelméért sokat kockáztató mind a kettő. S bár mekkora volt is a többség, melylyel az eddigi elnököt megválasztatták: az az egy bizonyos, hogy maga a választási küzdelem, valahányszor két jeltől áll egymással szemben, mindig ekeseredett volt, amaz óriási méretekben, melyeket Amerikában annyira megszoktunk. S bizony az electorok megválasztása előtt senkinek nem adatott egész bizonyossággal tudhatni, melyik párt jeltőlje lesz majd a győzelem.

Most is rettetenes az igazgatóság, melyben a választási ház Északamerika polgárait tartja. Mind a két párt megkísért mindent jeltőlje érdekében s napirenden van „Acheronta mohebo”, mint arról mindenki meggyőződhet az újvilágból érkező sürgönyök. S e ház már nyár elején kitört s tart egyre fokozottabb mérvben. A republikánusok június 2-án tartották meg nemzeti konvencziójukat Chicagóban, a demokraták husz napra rá Cincinnatiban s mind a két párt megállapodott a maga jeltőljében.

Az electorokat törvény nem kötelezi ugyan, hogy arra a jeltőlre adják szavazatukat, a kiből a párt konvencziója megállapodott, — e megállapodást azonban erkölcsileg mégis általában kötelezőnek szokás tartani s az attól való eltérést ritkán fordult meg elő eset. Valószínűleg most se lesz s Garfield és Hancock nevével kívül alig kerül bele másé az urnába.

Garfield a republikánus párt jeltőlje s nagyon sajtóságos módon és saját akaratára ellenére került a felszínre. Nevét alig ismerték azelőtt tágabb körben. Mint Ohio állam küldöttségének vezére jelent meg a chicagói konvenczió, hol Sherman pénzügyminiszter jeltőlje mellett agítált. A párt többsége kezdetben Grant jeltőlje mellett volt, mely ellen a kisebbség kivált azon okból opponált, mivel Grant már Hayes előtt két ízben volt a köztársaság elnöke s harmadszori megválasztása mintegy stabilitás tétele tette volna az elnöki tisztet s az elnökválasztást illuzóriássá, sőt tán magát a köztársaság államformát is, ha nem is kétséssé, de fenyegetetté tette. Ez okból utasította volt vissza újból megválasztását maga Washington is.

Garfield nyugodt, mérsékelt föllépése a konvenczió sokszor zajos ülésein s a tapintat és igazságosság, melylyel az érveket és ellenérveket mérlegelte, csakhamar rá irányozták a gyűlés figyelmét s megnyerték számára a rokonszenvet, elannyira, hogy, a mire még nem volt eset, a konvenczió elhatározta a saját kebeléből állítani föl jeltőljét az ő személyére. Harminezösztör szavazott a párt a kijelölendő személy fölött, de a szükséges absolut többség nem került elő. Ekkor állították föl Garfieldet s a harminezhatodik szavazásnál meg volt a nagy többség, mely ellen ő hiába tiltakozott s midőn beadta lemondását, azt az elnök visszautasította s a gyűlés azzal felelt rá, hogy jeltőljét szavazattöbbség helyett egyhangunak jelentette ki.

Ellenjelölje, Hancock tábornok szintén kitűnő ember, s ha Garfieldnek több politikai tapasztalata és nagyobb államférfini képzettsége van, viszont Hancock a katonai dolgokban mulja őt felül. De Garfield törvényhozói működése biztosított nyújt, hogy elődje údvös reformpolitikáját fogja követni, míg a kevésbé tájékozott Hancock

könnyen válhatnak játékszerré pártja kezében.

Sajtóságos az nekünk európaiaknak a republikánusokat szemben látnunk a demokratákkal. A mi értelmezésünk szerint a két jeltől ha nem is teljesen congruens, de nem is ellentétes fogalom s megszoktuk a republikánusokat a legutóbbi esetben demokratának tekinteni és viszont. De hát „verba valent sicut nummi.” A yankee nem törődik vele, minő definíciót állítanak fel az államjogtudósok egyik vagy másik elnevezésre, — a minthogy a reá csinált gnyudalt elfogadta nemzeti himnuszává: ép oly önkényesen jár el a nevek értelmezésében.

Ha az amerikai pártok közötti különbséget keressük, azt nem abban az alakban találjuk meg, hogy a demokratának nem kell a republika, a republikánusnak nem kell a demokrácia. Nem, a különbség másban van. A republikánusok téltékenyen őrzik az Egyesült Államok összetartozandóságát, egységét, s az államélet körforrásai proccszusában a centripetal erőt képviselik s irányuk a központosításra hajló. Viszont a demokraták, bá annyira nem akarják az Unió felbontását, hogy pl. a polgárháboru idejében épen jelenlegi elnökjelöltjük is az északiak táborában harczolt az elszakadni vágyó rabszolgatartó déliek ellen, — mégis nagyobb hatalmi kört, mondjuk több autonómiát kívánnak az egyes államoknak a központ rovására. Minden egyéb különbség, mely a két pártot elválasztja, csak másodsorban szerepel az ellentétes pártirányok mellett.

Es sajtóságos, épen New-York államban, mely pedig szinte gravitacionális pontot alkot az Unió egyes államai között, vannak a demokraták a legnagyobb számmal.

De a többi államok tulnyomó száma eddig már több választásukon át republikánusnak bizonyult s az érkező hírek szerint a republikánusoknak, bár a küzdelem erős, nincs nagy okuk aggodni újabb dialdalu iránt.

Budapest, nov. 1.

A függetlenségi párti országgyűlési képviselő urak tisztelettel fölkérnek, hogy az ülészak folytatásának kezdetére pontosan megjelenni mel. összesség, minitán fontos országgyűlési és pártügyek szükségessé tesznek a pártnak teljes számban való együttléletét. Az országgy. függetlenségi kör elnöke.

A magyar delegáció hadügyi albizottságának tagjai br. Majthényi László elnökükkel ma este összeültek a hadügyi költségvetés rendkívüli szükséglete meg elintézésének megbeszélésére. Határozatok — mitután csak értekezlet volt — nem hoztak.

Az osztrák delegáció november 4-én d. e. 11 órakor ülést tart, melyen a napirend szerint tárgyalás stá kerül: 1. A közös pénzügyminiszter előterjesztése. 2. A közös legutóbbi számvételek előterjesztése. 3. A vámbételekről szóló fedezeti tétel s 4. a közös külügyminiszter előterjesztése.

Az igazságügyminiszteriumban a tengeri magán jogról szóló törvényjavaslat van jelenleg tárgyalás alatt. E törvényjavaslat az Ausztriával kötött kereskedelmi szerződés értelmében ugyanezen tartalmu l-sz a monarchia mindkét felében.

A közjegyzőkről szóló törvény módosítása tárgyában közelebbről öt össze az enquet az igazságügyi miniszteriumban. A törvény — mint az „Orsz. Bt.” írja — novellaris uton fog módosítani s a módosítás alapján, valamint a közjegyzői díjak végleges megállapításában is a gyakorlat alapján eddig szerzett tapasztalatok fognak irányadóul szolgálni.

A hadügyi szükséglet az osztrák delegációban.

Kilenczvennégy millió forintban van előirányozva a közös hadügyminiszterium 1881-ik évi rendes szükséglete. Négy millió és 55 ezer forinttal többre. Mint az idén. Mi indokolja vagy mentheti legalább azt, hogy a hadügyi kormányzat ily nagy összeggel emeli a rendes szükségletet? Javultak tán a pénzügyi viszonyok? Enyészében van-e a deficit? Avagy fejünk fölött lóg-e a háboru damoklesi kardja? Ellenkezőleg. A pénzügyi helyzet ma ép úgy, vagy még inkább mint azelőtt tiltja a hadügyi kiadások szaporítását, a trónról elhangzott királyi szavakat, a trónról elhangzott biztositás szerint pedig monarchiánk minden hatalommal jó viszonyban áll, a honnyodalmakat kertüli akarja és törekvéseit a béke föntartására fordítja.

Most is azonban, mint azelőtt, nagyhatalmi állásunk és monarchiánk biztonságának czimén követel a kormány elő adozatokat, melyeket megadni ép a nagyhatalmi állásunk iránti tekintetek tiltanak a delegációknak. Az annyiszor hangsúlyozott nagyhatalmi állásuk egyéj is szükség-

ges, mint erős, jól szervezett és jól fegyverzett hadsereg. Szükséges mindenekelőtt, hogy az állam pénzügyileg legalább fölleg-méddig egészséges legyen. E tekintet azonban nálunk soha sem volt mérvadó.

Nagyon helyesen hangsúlyozza hát az osztrák delegáció költségvetési biztositásának előadója a közös hadügyminiszterium rendes szükségletére vonatkozó jelentésében, hogy minden ünnepélyes biztositás daczára nem lett beváltva a közös kormány által azon ígérlet, mikép a hadügyi kormányzat szükségleteinek előirányzata a két állam pénzügyi helyzetére való tekintettel fog készülni. A hadügyminiszter fardadhatlan követeléseiben. Majd új fegyverek beszerzése, majd várak építése, majd egy hadikikötőnek nehéz ágyukkal való felszerelése, majd a legénység élelmének javítása és így tovább igényel új meg új milliókat. Mindez részint a hadsereg csatáképessége, részint határaink és partjaink biztonsága érdekében természetesen „mulhatlanul szükséges.” Ha aztán a delegátusok egyrésze nem mutat azonnal hajlandóságot egyik vagy másik kiadást „mulhatlanul szükségesnek” elismerni: a hadügyminiszter megharagudik, kijelenti, hogy a többi tömérdek millió is kárba veszett, ha a kifogásolt tételt neki meg nem szavazzák, végeztetik pedig azzal jesszt rá a delegátusokra, hogy ily körülmények között nem vállalhatja el a felelősséget. Szóval mindig néhány millió fordul meg a hadsereg harc-képessége és vele a monarchia tüdve. E néhány millió nélkül az óriási adozatok, melyeket évek sora óta hoznak Magyarország és Ausztria a közös hadsereg érdekében, nem érnek semmit.

Ezt hallották a delegátusok nem egyszer már. Ezt mondotta gróf Bylandt-Rheidt az osztrák delegáció költségvetési biztositásának vasárnapi ülésében is. A biztositás megszavazta a legénység élelmének javítására előirányzott tételt, de törölt néhány mást, köztük a gyalogsági századosoknak lovakkal való ellátása czéljából előirányzott és már évek sora óta minden hadügyi előirányzatba következetesen beállított összegezt. A legénység élelmének javítása czéljából fölött összeg nekünk sincs ellenzésünk. Arról van szó, hogy a katona ezentul reggelire levest kapjon. Tekintve, hogy a legénység ezáltal könnyebben daczolhat a fardadalmakkal és hogy ekkép az annyira nagy kórházi létszám is csökkenthet: e kiadási többlet némileg megtakarítást is képez. Az osztrák-magyar katonák élelmézése még így is mögötte fog maradni annak, melyben a francia, német vagy angol legénység részesül. De a célzott javítás által ezen ellátás legalább türelhető fog válni.

Az előzenység azonban, melyet a költségvetési biztositás e tétel egyhangu megszavazása által tanusított, nem bírta a hadügyminiszter arra, hogy egyéb következtetések tekintetében engedékenyen mutakozzék. Pedig világos, hogy ha a hadsereg harc-képességének érdeke arra bírja a delegációkat, mikép megszavazzanak valóban elengedhetlen kiadásokat, másrészt a monarchia két államának pénzügyi helyzete azt követeli, hogy megtakarításokat eszközöljenek ott, hol az a hadsereg harc-képességének érintése nélkül tétel. Erre pedig van lehetőség. Bármit mondjon a hadügyminiszter. Sturm előadó jelentésében kifejti, hogy évenként 2-4 millió forintot lehetne megtakarítani, ha már a legközelebbi év ujonek-kontingense egészen vagy részben csak 1882. márczius végén, vagy legalább is 1881. december végén szölitátnék be, — a helyett, hogy mint most történik, október hóban hivatnék be. Ezzel födözve lenne a legénységi élelem javítása czéljából igényelt tulkiadás és még mindég két és fél, illetőleg két és háromnegyed évnyi idő maradna fén a gyalog katonák kiképzésére. A csataparancsnokoknak ez esetben természetesen szigoruan kellene felügyelni arra, hogy a legénység egy része ne vonassék el nem a tulajdonképi szolgálathoz tartozó teendőik által a kiképzés alól.

A hadügyminiszter kijelenti, hogy nem járulhat e megtakarítás módozathoz. Szerinte három, illetőleg hat hónappal később fegyver alá szölitani az ujonezokat, annyit mint kockázattal a hadsereg harc-képességét. Attól tartunk, hogy az osztrák delegáció többsége el fogja ezt hinni gróf Bylandt-Rheidtnek. A felsőháznak alkotmány-párti delegátusai nem szoktak kezni fogni ily kérdésekben képviselőházi elvtársakkal, a kik a költségvetési biztositás többségét képezik. A hadügyminiszter által tanusított határozott ellenzés kétségtelenül teszi, hogy irányadó körökben távolról sincs még a komoly akarat összhangzásba hozni a had-

ügyi kiadásokat a válságos pénzügyi helyzettel.

Budapest, nov. 1.

A Duleigno átadása iránti alkudozások egyik két nap alatt talán véget érnek már. Riza pasától Czettinyébe írásbeli tudósítás érkezett, melyben jelenti, hogy az egyezmény megkötése végett személyesen fog Konjába érkezni. Együttal jelenti Czettinyéből, hogy Petrovics, a montenegrói csapatak főparancsnoka pénteken Szuttorában indult, hogy Duleigno megszállása iránt odaüldött haderő parancsnokát átvegye. Hogy, mint a legutóbbi napokban kifeltássa helyzetét, ma átadott volna már Duleigno, ez bizonyosan csak kora híre, a mennyiben az egyezmény megkötése is alig történetelt meg mánd előbb. Kremer orosz tengerügy Pétervárról új utasítást kapott, hogy az orosz hajókkal addig maradjon a flottánál, míg a többi hajóraj is ott marad. Kremer egyuttal felhatalmazást nyert arra, hogy Duleigno átadásához egy delegátust küldjön, ha a többi hajóraj-parancsnokok részéről is ez történik.

Egyáltalában Oroszország most többlet beszállt magáról, mint a berlini konferencia óta bármikor. A „Nat. Ztg.”-nek egy legújabb konstantinápolyi levele bizonyos alkudozásokot jelez, melyek Novikov orosz nagykövét és a porta közt vannak folyamatban s melyeknek czéja közvetítő utat találni a konferencia által kijelölt Török-görög határvonal és a porta október 3-ai jegyzékét.

A szerb miniszterválság még mindig nem ért véget. Marinovics, mint említve volt, nem akart ugyan kabinettet, de ez eddig legalább még nem jelenti azt, hogy továbbra is Riztics marad meg miniszterelnöknek. A Londonból hazahívott Mijatovics szombaton jelent meg Milán fejedelménnél. Legtöbb valószínűséggel egy Mijatovics-Riztics-Garasa nics kabinettet bír. Marinovics az alkudozások és kombinációk folyama alatt a fejedelem tanácsadójá gyanánt szerepel. Különben egyáltalában nem tartják valószínűnek, hogy az ifju-konzervatív vállalkozni fognak a kabinet megalkotására. A monarchia és Szerbia közötti konfliktusban az angol sajtó tekintélyesebb része Ausztria-Magyarország pártján van. A „Times” korholja a balkáni államok érzékenykedését és nygrászt, holott még sokáig lesz szükségük arra, hogy egy hatalmas szomszédra támaszkodjanak. Ausztria-Magyarország, mondja a City-lap, e kérdésben bizonyos lehet Európa rokonszerve felől. A „Standard” igazat ad Ausztria-Magyarországnak, hogy nem tőr forradalmi terveket s hogy kereskedelmi politikáját nem engedí egy kis szomszédállam ellenséges magatartása által esorbittatni.

A menekültök kérdése a török kormány mind nagyobb nehézségeket okoz. A Riza bej elnöktele alatt tanácskozó biztositás közölte jelentését, mely a következő adatokat tartalmazza:

Magában Konstantinápolyban van 40,000 menekült, kik közül 15,000 naponként egy-egy pisztolyt kap a kormánytól. Drinápolyban 30,120, a kosszovói vilajetben 60,923, Djarberkerben 287, Kasztamuniban 11,139, Brusszában 14,900, Szalonikiben 22,323, Bigában 464, Angorában 4911, Halatrazsban 3396, Kóniában 615, Szivazsban 1872, Monasz-tirban 4231, Adarakon 931, összesen 208,356 menekült van. Ezek közül a nem Konstantinápolyban levők havonként mintegy 140,000 török fontot kapnak. Ezenkívül a kormány az aról a nagyszámú emigránsok is kell gondoskodnia, kik Izmidben 4355-en, Szivazban 175-en, Trapezuntban 2000-en, Panderában 1930-an, Gemilában 4134-en, Szinopében 45-en összesen tizenkét ezer hatsz harminczkilenczennel vannak. Ezenkívül még az orosz területen lakó összes lakó bevándorlását is tartanak, Georgiából újabban 1400 kivándorló érkezett Lmidbe és Gemlikbe, 4000 utban van s 1600 fog még utának jönni. A menekültök nagy részét megveszi a hideg és az éhség. Így az emittet 1400 georgiából megérkezésük után néhány nappal 211 meghalt. Ugy kell nekik, miért nem legalább is bolgárok!

A kolostorok kiürítését szombaton is folytatták Franciaországban. Constans belügyminiszter jelentést tett a minisztertanácsnak s konstátálta, hogy a kormány végrehajtó közegei tulajdonképen komoly ellentállás schol sem ütözköztek, a rendőrség mindentül lebirta a csekély számú lármázó ultramontánokat. Okt. 30-án hét megyében oszlatták föl az engedélylyel nem bíró kongregációkat. A kormány szándékosan szemelte ki előzör is azokat a megyéket, a hol a legerősebb ellentállásra késüldtek s az ultramontán párt nagy számban van. Carpentrasban a domokosrendiek minden nagyobb feltánes nélkül utasították ki; Nimesben a rekolektisták körül sokan gyülekeztek össze, de a kolostor bezárása minden rendzavarás nélkül mehetett végre, Arlesban a „Sacré coeur”, Marsailleben az otyás-barátok házáit ürítették ki. A marseillei községi tanács kijelentette, hogy a kormány számitat az ő, valamint az összes republikánusok támogatására. Az ünnepek miatt — mint hírlék — három napi szünetet tartat a kormány s csak azután folytattatja ismét a rendeletek végrehajtását, a midőn is a párisi rendházak is sorra kerülnek: november 9-keig a dekretumoknak teljes végrehajtva kell lenniük.

az irozsági zavargások szünet nélkül foglalkoztatják az angol kormányt. Egy londoni távirat szerint Forster ir miniszter, a mint Parnellnek ellene intézett legutóbbi beszédéről értesült, kijelentette, hogy lekösön s Gladstone ebbe, minthogy köztök véleményeltérés van, bele is egyezett. Közbejött azonban egy sajtóságos körülmény, mely már nem is „török”, hanem valóssággal orosz viszonyokra emlékeztet, s mely a tervezett lekösönést előadta. Okt. 25-én este ugyanis Gladstone és Forster fenyegető leveleket kaptak, a z ir hazafiak biztositáságtól, mely tudat velök, hogy a „nép vezetői” ellen elkövetett minden erőszakos lépés, azaz a parnelliták beépülése vagy csak egynek is letartóztatása „jó lom”-mal fog megbüntettetni, sőt hogy a miniszterek ezzel halállos ítéletet fogják aláírni, mely néhány nap lefolyása alatt végre fog rajtuk hatjaitni. — A kormány nem maradt adós a felelettel. Parnell titkárat, Healyt, rögtön elfogták s Forster elhalszoltatva vizsgálását, nehogy ezt fölelmenek tulajdonítsák.

Az osztrák delegáció budgetbiztositásának ülése.

Budapest, okt. 31.

A reichsrath delegációjának budgetbiztositásá háró Hofmann elnöktele alatt vasárnap tartott ülésében, a közös kormány részéről megjelentek Bylandt hadügyminiszter, Pöck altengernagy, Falke osztrák főnök s Szentgyörgyi úrvati tanácsos, valamint Lambert főintendans.

Mindenekeftl tárgyalás alá került a hadügyminiszterium ordinariumának függőben maradt 18-ik czime „a katonai egészség ügy”, melyről Srom referál s indítványozza, hogy 15,074 frt törésével 3,107,600 frt szavazassék meg. Egyhangulag elfogadták.

Sturm referál ezután a ökvetkezéseimről: 6. czim (felső parancsnokok és törzsek), 7-ik czim (csapatvezetők és a hadesapokra való általános kiadások), 22-ik czim (természetbeni élelmézés), 23-ik czim (legénységi közlekedés), 24-ik czim (ruházat és ágyneműk), 25-ik czim (elbepülés kiadások), 26-ik czim (pólovarás), 27-ik czim (alkotmányok járó jutalomdíjak). Beható módon indokolja az általa kijelölt vett förtészeket, s mindenekeftl több előzetes kérdést fog elvi megválasztás. A kaptányoknak lóval való ellátását illetőleg az előadó ragaszkodik a delegáció korábbi határozatához. Javasszja, hogy az általános vita befejezése után a következő elvi kérdések jöjjenek ezrészre alá: 1) a legénységi élelmézés javítása következtében való 1,091,103 trtnyi nagyobb szükséglet, 2. a századosparancsnokok lóval való ellátásának kérdése (37,147 trtnyi nagyobb szükséglet), 3. az ujonek köztöbbit behívása által elérhető s az előadó által javasolt, 1,973,208 trtnyi tölése.

A hadügyminiszter ugyan elismeri e jelentős alaposagát és tárgyalóságát, mégis több lényeges pontra nézve, ellentétes véleményét kell nyilatkoztatnia. Részben az a hit volt a mérvadó, hogy a hadügyi kormányzat által 1880-ik évben alkalmazott adminisztratív intézkedések közt a 15-20 embernek tényleges szabadságoltatása is befoglaltatik. E nézet alaptalan. A hadügyi kormányzat az általa kijelölt vett adminisztratív rendszabályok alkalmazásánál ezen eredetileg tartelt szándékától ellátozott. A viszonyok által erre kényszerítve és pedig annál inkább, minthogy nyílt szabadságoltatáshoz századonként átlag alig öt-hat ember jelentkezett önkéntesen. — s bárbar s kemény rendszabály lett volna a leginkább a paraszti osztályhoz tartozó legénységet ily időszakban midőn foglalkoztat nem is így kényerelt sem találhatt, erőszakosan hazaküldeni, s így őket a legnagyobb nélkülözéseknek kitenni. A hadügyminiszter ezáltal kényszerítve volt más eszközökhöz nyulni és pedig századonként öt embernek szabadságoltására tehát átlag az önként jelentkezőkre kellett szorítokoznia, ellenben az ujonek, későbbi behívására foganatosított. Természetesen e rendszabály végrehajtása nem lehetett mindentől egyforma, hanem a monarchiában lévő különböző viszonyokhoz kellett alkalmazkodni. Tekintetbe kellett ily venni az egyes lokális, kaszárnyai és éghajlati viszonyokat.

A hadügyminiszter kiemeli továbbá, hogy már az 1879. és 80-iki tárgyalásoknál erősen hangsúlyozta azt, hogy egy adminisztratív rendszabály maradátnak nem tekinthető, hanem csak egy szerműnkorra vehető tekintetbe és hajtható végre. Ha ezen a rendkívüli viszonyokkal szemelő, rendszabályi állandóvá akaránk tenni, s szabadságoltatásukat oly kiterjedt mértékben érvöl-éve ismételnők, ez meggyőződés szerint a hadsereg harc-képességét nagyon érzékeny módon érintené. Az 1879/80-iki ujonek egyezményének későbbi behívása által e két ér legénysége kevésbé lesz kiképezve. A hadsereg egészen tiz évvolyambeli legénységből áll, s két évnél egyengőbb kiképezetése hábar sajtósát is, de még sem nagyon jelentékeny. De ha e rendszabály mind a tiz évre tartálytelnék ki, s így mind a 10 évbeliek, kevésbé kiképezett ujonekókból állának, minden alkalom belát-hatja, hogy ez a hadsereg harc-képességét jelentékenyen érintené.

A hadügyi kormányzatot, miding azon törekvés vezette, hogy az általános pénzügyi helyzet követelményeit, s a delegáció óhajait minden irányban számba vegye s legbünyöbben iparkodott más adminisztratív rendszabályok után is nézni, melyek esetleg az évi viszonyokon is segíthetnének.

Ez irányban a hadügyi kormányzat századonként 5 embernek további szabadságoltatását s ujonekoknak átlag 12 nappal később való behívását vette számba. Ez irányban továbbá menni a hadügyminiszter egyéni meggyőződése szerint nem lehetséges, a nélkül, hogy a hadsereg teljes kiképezetése lényeges esorbát ne szenvedne. A mi azt illeti, hogy az ujonek csak január hóban hívásának be, meg kell jegyezni, hogy abban az időszakban, a mi monretriánk éghajlati viszonyai folytán, csak theorétikus kiképezetelés lenne

Bergheer színháza
naponta előadás
szellem és kísértek megjelenésével, sugárt a nagy mező-utca köz-
sége.
Ma kedden november 2-án este 7 órakor.
utolsó előadás az I. cselemben.
I. szakasz. Élő megfoghatatlan kísértek megjelenés, regényes
phantasztikus nevezetű „**urás a pokolorkába**” című alak.
II. szakasz. Lúcvész, természet, illúzió.
III. szakasz. A nagyzeri csoda szökőkút, chromotechno ca-
taracta poete, szín és fény hatás, jégcsap és apoteosis plasztikus
csoporttal.
Arak falragaszok szerint.
Jegyek a nappali pénztárnál reggel 9 óráig este 5 óráig, és
Futár Lujza szivarüzletében szelvénytel. — Jövő vasárnap ok-
tóber 31-én előadás.
Szerdán november 3-án a színház az előkészületek miatt zárva
marad.
Csütörtökön november 4-én első elő a II. cselemben.

Dr. KIRCHHAMER JÓZSEF orvostudor
fogorvos
Bécsből, tisztelettel értesíti a t. z. közönséget, hogy mult hó
24-én Budapestre érkezett, és vele naponta reggel 9 óráig fel-
döntán 5 óráig István főherceg szállóiban" értekezhet-
ni lehet.
917

Fővárosi vígadó
(bejárati vígadó-utca)
Präuser-féle múzeum
megnyitása. A sok újabb és más intézeteknél nem
létező preparátumok közül felemlítjük a
A helyi tetemet
a pestis és diphtériás áldozatainak gyűjteménye.
N. a p. o. t. a. reggel 9 óráig este 9 óráig fel-
döntán 5 óráig István főherceg számára nyitva. Pen-
teken delután 1 óráig kizárólagosan hölgyeknek
all nyitva. — B-leptidij 20 kr. Katalógus magyar,
német, cseh és olasz nyelven 20 kr. 871

Köszén
Porosz Louisenslücki szalonkőn öngyertyék szálkóban a 95 kr) 50 kilonként
elsőrendű oravici szalonkőn öngyertyék szálkóban a 95 kr) a pinzéhez elhe-
Egész szállítmányok 90 ki) lyezve.
Diószen töltőkályhák.
Csaks eredeti áron a budapesti légszesz-gyárból
ajánl
ZWEIG LAJOS
Guttman testvérek-féle kőszén bányák árusítási ügynöksége
V. mérli
ntéza 30.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapestben megjelentek:
JÓKAI MÓR MUNKAI.
Népszerű kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.
1. A varchonták. 28-29. Szomorú napok. 2 füzet.
2. Fortunatus Imre. — Sibirin. 30-31. A jancsárkó végnapjai. 2 füzet.
3. Kalóz-király. 32-37. Kárpáthy Zoltán. 6 füzet.
4. Szokoly Gergely. — Drága kövek. — Marce Zára. 38-43. Egy magyar nábob. 6 füzet.
5-9. Törökvilág Magyarországon. 44-47. Új fölcsúsz. 4 füzet.
10. A bűntárs. — Nepean Siget. 48-53. Szegény gazdagok. 6 füzet.
11-12. A kétszaru ember. — Az egyiptusi rózsza. 2 füzet.
13. Koronát szereltem. — A Hargita. — A kal- 60-63. A régi jó táblalírak. 4 füzet.
már és családja. 64-65. Hétköznapiok. 4 füzet.
14. Petki Farkas leányai. — Háromszéki leányok. 66-67. Milyenek a nők? 2 füzet.
A két szász. 68-71. Vöröskönyv. 4 füzet.
15. Hegék. 72-73. A magyar nép élése szép hegedűszóban. 2 füzet.
16. Carinus. — A nagy-enyedi két fűszár. 74-76. Árnypékek. 3 füzet.
17. A serfőző. — A nyomorok naplója. — Fe- 77-82. A köszív ember fia. 6 füzet.
kete világ. 83. Milyenek a férfiak?
18-20. Erdély aranykora. 3 füzet. 84-89. Politikai divatok. 6 füzet.
21-23. Csataképek 1848-1849-ből 3 füzet. 90-93. Mire megváltunk. 4 füzet.
24. Bujdosó naplója. — Kurbán bég. — Meg- 94. Oceania. Egy éjszakai világtörténet.
Erdély ország. 95-97. Az elátkozott család. 3 füzet.
25-26. A fehér rózsza. — Humorisztikus papirszettek 98-99. Felfordult világ. 2 füzet.
2 füzet. 100. Elbeszélések.
27. Magyarhon szépségei.
Jókai Mór. Egy magyar nábob. Regény. Diszkiadás. Három kötet 5 frt, angol vászonba kötve 6 frt 40 kr.
— Kárpáthy Zoltán. Regény. Diszkiadás. 3 kötet 5 frt, angol vászonba kötve 6 frt 40 kr.
— A régi jó táblalírak. Regény. Diszkiadás. 3 kötet 5 frt, angol vászonba kötve 6 frt 40 kr.
— decameronja. Száz novella. Tíz kötet 10 frt — kr.
— Szélesed alatt. Beszélések. Két kötet. Füze 2 frt — kr.
— Népvilág. Elbeszélések. Második kiadás. 1 frt 60 kr.
— Kakas Márton humorisztikus levelei. 1 frt — kr.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapestben megjelentek:
TÖRTÉNELMI KÖNYVTÁR.
A magyar népnek és ifjuságnak ajánlva.
Ára egy-egy füzetnek 40 krajczár. Minden füzet czimképpel van ellátva. Ára egy-egy füzetnek 40 krajczár.
1. Hunyadi Mátyás király története. Jósika Miklós után. 36. Kereszt és féltől, vagy a mórók Spanyolország-
ban. Ista Aidor Imre. 37. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
2. Washington élete. Elzet és jellemrajza. Irving, Bancroft s má- 38. Nagy Lajos király története. Ista Aidor Imre.
3. Mohamed élete. Ista dr. Aidor Imre. 39. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
4. A nagy Napleon császár története. Ista Aidor Imre. 40. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
5. Nagy Sándor és kora. Ista Aidor Imre. 41. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
6. Nero s az első keresztény-üldözés. Ista Vértési A. 42. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
7. XI. Károly svéd király története. Ista Aidor Imre. 43. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
8. Nagy Péter, a minden oroszok császára. Ista Aidor Imre. 44. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
9. Nagy Frigyes élete. Ista Aidor Imre. 45. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
10. Kárpáthy Zoltán, vagy egy világtörténet. Ista Aidor Imre. 46. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
11. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 47. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
12. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 48. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
13. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 49. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
14. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 50. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
15. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 51. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
16. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 52. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
17. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 53. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
18. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 54. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
19. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 55. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
20. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 56. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
21. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 57. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
22. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 58. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
23. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 59. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
24. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 60. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
25. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 61. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
26. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 62. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
27. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 63. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
28. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 64. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
29. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 65. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
30. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 66. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
31. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 67. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
32. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 68. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
33. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 69. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
34. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 70. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
35. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 71. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
36. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 72. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
37. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 73. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
38. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 74. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
39. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 75. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
40. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 76. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
41. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 77. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
42. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 78. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
43. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 79. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
44. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 80. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
45. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 81. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
46. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 82. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
47. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 83. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
48. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 84. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
49. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 85. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
50. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 86. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
51. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 87. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
52. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 88. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
53. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 89. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
54. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 90. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
55. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 91. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
56. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 92. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
57. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 93. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
58. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 94. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
59. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 95. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
60. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 96. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
61. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 97. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
62. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 98. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
63. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 99. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.
64. Huszár és hódító, vagy Mohammed utódi. Ista Aidor Imre. 100. A magyar nyelv története. Ista Aidor Imre.

11.189. sz. 1880.
Kir. bizt.
Pályázati hirdetmény.
A szegedi kir. biztosság f. évi október 16-án 10128. sz. a kelt
határozata alapján Szeged sz. kir. város esztornáinak kiegészítésére, va-
lamint két szarvutypep épületeinek felépítésére, ezenel pályázat-
ot hirdet.
Ezen munkálatok magokban foglalják: a három falozott fő-
gyűjtő esztornát, a kis körű és nagy sugárúkat körülfalozását, a
két szarvutypep épületeinek kiegészítését, az összes esztornákba vas-
alkatrészekkel együtt, mindezen itt elősorolt munkákra 25-033 frt
kölség irányoztatott elő.
A pályázati és 500 kronos helyreállított állapotú a. f. é. no-
vember 1-ik napjának délelőtti 10 órájáig a szegedi kir. biztosság
műszaki osztályában (reáliskolai épület) nyújtandók be.
A beérkezett pályázatok, a most emlelt időben és helyen, egy
s királyi biztosság részéről kirendelt bizottság által, a pályázók
jelenlétében bonitatnak elő.
Minden pályázó köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a helyi
építési viszonyokat, a felelős építési rendű szabályokat, a pályázati
feltételeket, szerződési mintát, a tervrajzokat, a kölségvetést, az egész
árakat tökéletesen ismeri s magát az előbb emlelt iratokban és tervek-
ben, megállapított feltételeknek aláveti és a kölséges esztornáit
munkákat, az engedélyezett árközlés % árszámítás, vagy azokra
— % felültesítés mellett kész vállallni.
Minden pályázó köteles ebből ajánlatának benyújtását
megelőzőleg a szegedi királyi adóhivatalnál, óvadék gyanánt
a kölséges esztornák előírnyított kölségnek 5% kelt szaz 12502 forint
kétszázpénzben vagy az általános feltétel fűzet 8 §-ban előirt értékpá-
pirokban letenni és az eről szóköz pénztári elismervényét ajánlat-
hoz csatolni.
A vállalkozót beadott ajánlata, a kibírdett ajánlati tárgy-
lás napjától számítottan négy heti szavatosságra kötelezi.
A szóban forgó munkákra vonatkozó tervrajzok, kölségveté-
sek, egyéni árak, építési feltétel k és a szerződésinté a kir.
biztosság műszaki osztályánál Szegeden (reáliskolai épület) napo-
ként délelőtti 8-12 óráig betekinthető.
A fent kitűzött határidő után a beérkezett ajánlatok tekintet-
be nem vétetnek. 916
Kelt Szegeden, 1880 október hó.
A királyi biztosság.

A Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet kiadásában (Budapest, egyetem-utca 4. sz.) megjelentek és minden könyvtárnál és könyvkö-
tőnél kaphatók:
az 1881-ik évre szóló általánosan kedvelt dús tartalmu
NAPTÁRAK,
ugymint:
ISTVÁN BÁCSI NAPTÁRA. XXVI ik évfolyam. Füzeve 50 kr.
PROTESTÁNS ÚJ KÉPES NAPTÁR. XXVII. évfolyam. Szerkeszti
Duzs Sándor. Füzeve 50 kr.
FALUSI GAZDA NAPTÁRA. XVII. évfolyam. Szerkeszti Sporzon
Pál. Füzeve 50 kr.
LIDERCZ-NAPTÁR. XX. évfolyam, képekkel: tartalmaz bünessé-
tek-, családias tünények-, tündéregék-, vadász és utika-
landókat stb. Füzeve 60 kr.
HONVÉD-NAPTÁR (együttal katona naptár), szerkeszti Alc r
Imre. XIV. évfolyam. Füzeve 60 kr.
NÉPZÁSZLÓ NAPTÁRA. Szerkeszti Aldor Imre. XIII. évfolyam
Füzeve 40 kr.
KOSSUTH-NAPTÁR. Szerkeszti Honfi Tihamér. XI. évfolyam.
Füzeve 40 kr.
NEMZETI NAGY KÉPES NAPTÁR. Teljes tiszti ezimtaral. XIII.
évfolyam. Füzeve 1 frt.
NÓK NAPTÁRA. XIII. évfolyam. Füzeve 60 kr.
ÉÖTVÖS-NAPTÁR. Kiadja az Eötvös-alap gyűjtő központi bizott-
sága. néptantók számára IV. évfolyam. Füzeve 60 kr.
BORÁSZATI NAPTÁR. Szerkeszti Nyáry Ferencz. VIII. évfolyam.
Füzeve 80 kr.
NEVESSÜNK! Új humorisztikus naptár. XII. évfolyam. Füzeve
40 kr.
HATÁRIDŐ-NAPTÁR, mindennemű hivatalnokok, ügyvédek, jegy-
zők, orvosok, gazdaszettek, utazók és üzerek számára, hasznos
jegyzetekkel és 366 úres lappal ellátva, iróspapíron és kemény
kötésben 1 frt 20 cent.
A MAGYAR NÉP NAPTÁRA. Szerkeszti ifj. Tatár Péter. Képek-
kel. XXVI. évfolyam. Füzeve 30 kr.
ÚJ FALI NAPTÁR, egész iv 20 kr.
Neuer illustrirter
VOLKS-KALENDER für Ungarn und Siebenbürgen. XV. Jahrgang.
G-hetlet 50 kr.
WANDKALENDER, ein ganzer Bogen 20 kr. 891

40-os tiszai sorsjegy.
Magyarország legjobb sorsjegyének 3 huzás, leg-
közelebbi huzás
már november 15-én
Főnyeremény 100.000 frt.
Arustom 96 havi 5 frtos részletekre az első részlet
lefizetése után a év azonnal már a november 15-én meg-
tartandó huzás az összes nyereményekre egyedül játszat.
Igérvények.
Tiszai sorsjegyre Állami sorsolási sorsjegy
1/2 frt és helyeg huzás no 2 forint
vinter 15-én huzás november 11-én,
5 d fra 1 db ingyen. huzás november 11-én
Lóry J. DAPEST, hatvány-utca 17. 314

A váci takarékpénztár
tulajdonát képező, s a kis-orosi határban fekvő
55 hold szántó és 8 hold kaszáló el, vagy
bérbe adó, bővebb értesítések az igazgatóságnál
nyerhetők.
Az intézeti igazgatóság.
Oszi és téli idényre
ajánlom férfi-, női- és gyermek
czipő és topánkák
duk raklatom.
Buchwald Elek ezeltt **Perotti**
Budape-t, koronaherzeg-(uri) utca 8.
Videki megrendelések pontosan teljesítetnek. 858

Magyar regények
rendkívüli lezártított áron!
A VILÁG UR V. REGÉNY DUMAS SÁNDOR, GRÓF MONTE-CHRISTO,
című regény folytatása és vége. 24. kötet, 1197 lap. Ár 6 frt
25 kr helyett most csak 3 frt.
BADENBY. A pion rózsa lovagja. (A Csobánka) 6 kötet
6 frt helyett csak 2 frt 40 kr.
BRADDAV N. E. Haganai János utazás. 2 kötet 3 frt helyett 1 frt 20 kr.
CHERBULIZ. Noid József. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr.
COLUMB K. René kisasszony története. 60 kr. helyett csak 20 kr.
FÉVALY K. A. A. 2 kötet 3 frt helyett csak 2 frt.
GABORIÁU EMIL. A bukarest. (III. Naploem bűnei.) 9 kötet 9 frt
helyett csak 2 frt 60 kr.
JAJME A. Az első 2 kötet 1 frt 60 kr. helyett csak 80 kr.
JAJME A. A gonosz fia. 2 kötet 1 frt 60 kr. helyett csak 80 kr.
LEPINGTON LOUIS. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr.
MONTÉPIN X. A grófok titka. 5 kötet 5 frt helyett csak 2 frt.
MONTÉPIN X. A szellemi orvosa. 2 kötet. Ár csak 3 frt 20 kr.
MORTIERA. A szörnyeteg. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr.
NAGYVÁHNY K. Krisztina. 2 vastag kötet 3 frt helyett csak 50 kr.
PÉRIER E. S. Surok harca. 3 kötet 3 frt helyett csak 1 frt 20 kr.
PONSON DU TERRAIL. Rocambohe vigihátján. (A híres Rocambo-
he regény vége.) 2 kötet 1 frt helyett csak 2 frt 80 kr.
PONSON DU TERRAIL. Judasfák. 2 kötet 1 frt 50 kr. helyett
csak 75 kr.
STREITON H. A legújabb betörés. 3 kötet 2 frt 40 kr. helyett
csak 1 frt 20 kr.
SUE J. Párisi titkok és vastag kötet 1 frt 50 kr. helyett 3 frt 80 kr.
TISSTOT V. E. AMÉROU C. Streetocet grófok. 3 kötet 3 frt. helyett
csak 1 frt 20 kr.
TÓTH A. Magyarok és katonák. 2 frt helyett csak 75 kr.
Megrendelések listáit: **DOBROWSKY és FRANKE**
Budapest, IV. egyetem-utca 2.
könyvkereskedésben.

Papirkereskedés nagyban és kicsinyben.
Naptárak 1881-re.
Czettel szabad. Eljegyzési naptár XI. évfolyam 1-75
Czettel szabad. Jegyzék naptár, izlezes szinnyomatu hátrészrel 2-75
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 3-130
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 4-375
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 5-475
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 6-150
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 7-60
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 8-50
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 9-30
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 10-45
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 11-25
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 12-40
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 13-50
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 14-20
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 15-32
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 16-75
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 17-75
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 18-130
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 19-375
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 20-475
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 21-50
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 22-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 23-150
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 24-50
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 25-50
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 26-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 27-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 28-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 29-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 30-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 31-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 32-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 33-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 34-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 35-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 36-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 37-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 38-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 39-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 40-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 41-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 42-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 43-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 44-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 45-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 46-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 47-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 48-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 49-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 50-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 51-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 52-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 53-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 54-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 55-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 56-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 57-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 58-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 59-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 60-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 61-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 62-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 63-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 64-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 65-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 66-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 67-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 68-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 69-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 70-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 71-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 72-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 73-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 74-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 75-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 76-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 77-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 78-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 79-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 80-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 81-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 82-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 83-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 84-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 85-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 86-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 87-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 88-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 89-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 90-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 91-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 92-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 93-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 94-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 95-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 96-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 97-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 98-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 99-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 100-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 101-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 102-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 103-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 104-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 105-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 106-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 107-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 108-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 109-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 110-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 111-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 112-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 113-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 114-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 115-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 116-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 117-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acéltölvény állványon 118-1-
Czettel szab. jegyzék naptár, bronirozott acélt

